

盘点“十一”黄金周

15家零售餐饮企业掘金逾7亿

较去年同期上涨1.32%

本报讯(记者 成燕)“十一”黄金周期间,我市消费市场货丰价稳,繁荣活跃。一个突出的现象是:体验式消费逐步兴起,电商对家电零售企业冲击明显,平价餐饮受百姓青睐。据市商务局监测,10月1日至7日,全市15家重点监测零售和餐饮企业销售额7.12亿元,较去年同期上涨1.32%。

商家扎堆搞促销

“十一”期间,我市各大商场纷纷开展打折返券、满额赠礼、积分兑换等系列促销活动,“满100减50,45当100花”等大力度促

销推动服装、鞋、化妆品热销。丹尼斯、大商举办多场特卖会,价格低至1折,打造单品消费盛宴;郑百大楼举办钟表节,钟表类产品销售额超同期2倍;国美、苏宁相继推出“见证低价奇迹”、“低价盛宴”等优惠活动;家乐福超市则开展“亚洲食品节”,进口食品消费激增。“十一”期间,我市纳入监测范围的12家商贸零售企业销售合计7.07亿元,同比增长1.3%。

体验式消费兴起

随着人们生活水平提高,消费者对购物环境的要求与日俱增,集中体现在体验式消

费场所越来越受欢迎。假日期间,集购物、餐饮、娱乐于一体的锦艺、万达、万象城等购物广场客流如织,业绩大幅攀升。“十一”期间,锦艺广场步行街经过升级改造,销售同比增长超过60%;万达等多家影院消费激增,上座率远超双休日;中原万达、万象城内饭店日爆满。

家电促销力度大

随着网络消费群体日益壮大,线上电商对传统家电行业带来巨大冲击,配套服务成为实体店主要竞争手段。国美、苏宁纷纷推出多重降价促销活动以及系列延长保修期

等增值服务。恰逢金九银十家装旺季,空调、冰洗、厨卫等迎来销售热潮,拉动全市家电企业销售同比增长3.6%。

平价餐饮唱主角

长假期间,我市婚宴、家宴、亲朋宴仍占主导,平价消费居主流,家常菜销售额同比增长4.8%。其中,包桌平均在800元左右,人均消费多在50元上下。

另据全市生活必需品监测系统显示,假日期间,全市生活必需品市场供应充足,价格无异常波动。

推进三城联创 改善城市环境

本报讯(记者 裴其娟)门头牌匾更新了,占道经营减少了,市政设施完善了,绿化景观提升了……今年6月以来,我市对照国家卫生城市复审标准加大街道河渠整治力度,让街道和河渠变了新模样。

近日,记者在二七区淮南街看到,道路干净整洁,沿街门面窗明几净,自行车在非机动车停车位或自行车停放架内有序停放。该区有关负责人告诉记者,以前这条街也存在突出店外经营、自行车乱停乱放等现象,能有今天的变化,得益于办事处与沿线商户签订了“门前五包”责任书,并进行评优评差,充分调动了沿街商户参与城市管理的积极性。

据市街道河渠及铁路沿线整治指挥部有关负责人介绍,6月以来,他们采取督查排名、挂牌督办、现场督促整改等措施,狠抓市容市貌、垃圾收集清运、河渠整治、铁路沿线整治等工作。通过整治,进一步完善了市政环卫设施,市区新建公厕26座,改造公厕40座,确保了已开放公厕卫生干净,硬件设施齐全,按时对外开放。同时,新建垃圾中转站6座,建成环卫工人休息场所22处,维修更新果皮箱5000余个,购置小型机械化清扫车22辆,累计处置维修道路病害23496平方米,更换维修井盖893座。

为了维护市容秩序,全市城市管理部门还针对违章摊群、早市、夜市、露天烧烤占道经营、户外广告回潮等问题开展了集中整治,共清理流动商贩、突出店外经营47046处,治理占道经营露天烧烤1691处,整治各类户外广告违章现象61037处。此外,还对群众反映占道经营问题突出的19条道路进行挂牌督办治理,有效改善了市容环境。

针对金水河、熊儿河、东风渠设施老化等问题,6月以来,市街道河渠及铁路沿线整治指挥部还组织在“两河一渠”种植雪松504株,栽植花灌木2097株,清运垃圾6000余立方米,清理、劝阻各种违章占道经营摊点2800余人次,劝阻不文明遛犬行为800余人次,使“两河一渠”绿化景观和市容环境得到进一步提升。

加大整治力度 提升绿化景观 街道河渠变了模样

铁路机场地铁 客流均创新高

本报讯(记者 黄永东 聂春洁 裴其娟 王译博 汪辉)记者从相关部门获悉,黄金周,铁路、机场、地铁等客流均创历史新高,郑州市总体道路交通安全形势平稳。

铁路日均发送数超春运

记者昨日从郑州铁路局获悉,9月30日至10月7日,郑州铁路局共发送旅客306.4万人,日均发送旅客38.3万人,单日发送旅客最高为45.7万人。据了解,去年黄金周期间,郑州铁路局日均发送旅客36.4万人,今年春运日均发送旅客27.9万人。黄金周期间,郑州铁路局客流高峰持续时间长,流向集中于主要旅游城市、风景名胜。为满足黄金周期间学生、旅游、探亲等客流增长的需要,今年该局开行直通临客8对,增开管内高速动车组3对。

机场运送35万人创新高

据郑州机场消息,国庆7天长假,机场旅客吞吐量为35万人次左右,创下历史新高。其中,最高峰出现在10月6日,达到5.3万人次,同比增长12%,除10月5日同比增长率稍低外,其他几天同比增长率均在8%以上,在这些客流大军中,主要以旅游客流和探亲流为主。但机场停车场临时停车位最高峰出现在10月1日,这天郑州机场各停车场共有6148辆次车辆进出,同比增长了22%。

公路客流同比减少16%

记者昨日从郑州交运集团获悉,9月30日至10月7日,各汽车站共发送旅客108.4万人次,与去年同期相比减少16%,客流高峰集中在9月30日和10月1日两天。

地铁创单日客流新高

据市轨道交通运营分公司统计,从9月30日开始,截至7日下午6时,面对开通以来的首个黄金周客流大爆发,地铁1号线发挥快捷不堵的优势,运送乘客总量达185.9万人次。其中,9月30日单日客流量达到31.7万人次,成为地铁1号线开通运营以来单日客流的新高峰。

总体交通安全形势平稳

记者从市交警支队了解到,国庆期间,郑州市总体道路交通安全形势平稳。据统计,10月1日至7日12时,市区共接交通事故报警3892起。其中,当事人自行协商及快速处理3834起;使用一般程序处理58起,死亡2人,伤75人,直接经济损失47万元,起数、死亡人数、受伤人数同比分别下降6.45%、33.33%、6.25%,经济损失上升7.27%。

查处58台非法营运车辆

国庆节期间,为了维护良好的客运秩序,市客运管理处开展了“十一”黄金周运输服务暨打击非法营运专项整治行动。长假期间,稽查人员坚守在各个站点,共查扣各类违章车辆58台,其中,空壳1台、非法营运37台、不计价16台(其中1台安装小老虎),不服从站点管理4台。

“120”7天救治2000余人

记者从市紧急医疗救援中心“120”指挥调度大厅了解到,10月1日0时至7日15时,“120”急救电话7600多次,2000余名急救伤病员得到及时救治,与去年同期相比略有上升。在接诊的伤病员中,外伤和交通事故外伤仍居榜首,890余人,约占伤病员总人数的四成半。内科疾病、心脑血管疾病进入高发期,接诊480余人,占总人数的24%。



黄金周,许多市民举家出游,赏田园风光,品农家菜肴,学传统技艺,尽情享受假日时光。

10月2日是“重阳节”。当日,来自河南各地的60多位汉服爱好者齐聚紫荆山公园,行汉礼,登高、赏菊,一起过中华民族传统节日。

本报记者 丁友明 李焱 陈凯
通讯员 冯尧森 王华 摄

长假期间,团市委12355青少年服务中心组织志愿者走进敬老院,为老人们捐赠手机,并为他们进行了身体健康检查。

挖红薯、摘葡萄,近郊游受到市民青睐。家长带着孩子在高新区榆林晨农庄休闲采摘,亲近自然。



2014年“老年节”河南省老年人广场舞交流暨郑州市老年人健身活动启动仪式10月2日在绿城广场举行,本月将举办多种老年人健身活动。



郑州接待游客近980万人次

游增幅明显,分别达30%和40%。三是受天气影响。长假初期我市出现降雨,一定程度上影响了市民出游意愿。

自助游成为主体

长假期间,我市团队出游比例减少,居民个性化出游趋势明显。据抽样调查,我市游客自驾游比例占62%,自助游客达88%。“一日游”游客达66%。省内客源地位前五依次为郑州、新乡、焦作、洛阳、平顶山。假日期间,我市长线游客主要客源地为北京、湖北、上海、辽宁、江苏等地。随着在线旅游服务商快速发展,“门票+酒店”、“机票+酒店”等新型自助型旅游产品增长较快,手机

APP预订、电子导航等智慧旅游公共服务平台备受欢迎。

乡村游风起云涌

假日期间,我市推出的登山游、采摘游、农家游、城郊休闲游等多条特色旅游线路,深受游客青睐。郑州市举办“河南省首届河南石榴杯健身骑行大赛”;普兰斯薰衣草庄园推出系列“赏花、同庆国庆”等活动。登封雅新开心农场举办有机水果采摘活动,每天上千游客在田间地头体验丰收的喜悦。中牟国家农业公园举办了农业嘉年华、舌尖嘉年华、动漫嘉年华三大主题活动,游客可欣赏民俗表演,品尝雁鸣湖大闸蟹,带孩子参与卡通表

演等活动。二七区龙园水乡、毛家湾接待游客均突破1万人次。

新型景区受青睐

我市一批高品质新型景区越来越受到市民青睐。10月1日至7日,新密伏羲大峡谷景区游客达3.2万人次,门票收入51万元;荥阳孤柏渡飞黄旅游区接待游客同比增长37%,门票收入达800万元,同比增长31%;江南春温泉接待游客1.5万人次,实现旅游收入62万元;惠济区绿源山水景区接待游客4.2万人次,同比增长15%。

据悉,长假期间,全市旅游市场秩序良好,无旅游安全事故。

我省首个手术 机器人“上岗”

本报讯(记者 汪辉)昨日,我省首个手术机器人在郑州大学第一附属医院正式“上岗”。这个取名“达芬奇”的手术机器人,成功实施了一台高难度胆囊切除术和一例胃门周围血管离断术。这标志着我省外科手术迈入“机器人时代”。

下午5时,在该院2号病房楼手术室,我省著名肝胆外科专家、郑大一附院张水军教授介绍,我省著名肝胆外科专家,郑大一附院张水军教授介绍,他仅在患者的腹部打了4个黄豆般大小的小洞,把机器人4根8毫米粗细的机械手臂放了进去。而后,他离开了手术台,来到放置在一旁的操控台前坐下。“坐着开展手术,对于开展了20多年外科手术的我来说,还是第一次。以前开展一台外科手术需要3-4名医生配合完成,而实施机器人手术只要1人即可。”张水军说。机器人的使用,不仅延长了医生的眼和手,使以前看不到的地方看到了,够不着的地方够着了,而且带给患者最大的好处就是创伤少、出血少、痛苦少。据介绍,“达芬奇”机器人是目前世界最先进的微创外科手术系统,临床应用范围广泛,在泌尿外科、心脏外科等多个领域的疾病治疗中都发挥重要作用。